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A frankhamisítás! bűnügy nyomozásának 
mai napja még nem hozott újabb meglepetést
Gömbös és Zadravefz szerepe bizonyos vonatkozásokban tisztázásra szorul — Baross 
Gábor postatakarékpénztár! igazgatót, a Tesz elnökét, állítólag felfüggesztették állásából

Baross Cjábor postatakarékpéuz táti vezérigazgatót, a l es/ elnökét, 
Sztradie főügyész ma este öt órától nyolc óráig hallgatta ki a iranklia 
mlsltás bűnügyének bizonyos vonatkozására vonatkozólag. A rendkívül 
fontos kihallgatásról semmi sem szivárgott ki. A késő esti órákban Buda­
pesten beavatottnak látszó forrásokból olyan hírek terjedtek el, hogy ti a 
ross vezérigazgatót hivatali (elsőbbsége ielfüggesztette állásából.

Az uj nyomozás állítólag Gömbős és Zadravetz
felé irányul

Információink szerint úgy az, 
ügyészség, mint a többi felettes ma­
gyar hatóságok, valamint

a francia kiküldöttek adatai kész­
tették a rendőrséget arra. hogy 
a nyomozást most ni irányban 

terjessze ki.
A mára tervezett hákzutatások égj 

uj és eddig is nyitott területen igye­
keznek konkrét bizonyítékokat besze­
rezni. A házkutatások és az esetleges 
újabb őrizetbe vételek a nyomozás 
egy u.iabb fázisát jelentenék, amely 
most már teljes egészében megvilágí­
taná a frankham.sitás hálózatát.

Meg nem etősitett hitek szerint 
a nyomozás két személy szere­
pét akarta tisztázni. Az egyik:
Gömbös Gyula, a másik: Zadi :

\ etz István tábori püspök.
Úgy Zadravetz, mint Gömbös neve 

szerepelt már eddig is a nyomozás 
során, hiszen a kormány hivatalos 
jelentése is megemlékezett róluk. Ne­
vezetesen Zadravetz -zemélycve' 
kapcsolatban a kormány hivatalos 
jelentése a lobbi között azt írja.

hogy miután egyes jelenségekből ar­
ra lehetett következtetni, hogy a bűn­
cselekményekről Zadravetz is tűdé­
in ássál bírhatott, szükségesnek tartot­
ták kihallgatását.

Zauravetz már annak ideien elmon­
dotta. bogi' tudott a célró’, azonban 
mikor az eszközöket megismerte, 
további közreműködést elhárította 
magától. Gömbösről a hív atai.is ie- 
lentés ugyancsak megemlékezel., ne­
vezi testit olyan formában, hogy

Gömbösről a nyomozás során 
megállapították, hogy a frankha­
misításban szereplő néhány fiatal­
emberrel összeköttetésben állott, 
az egyik letartóztatott pedig val­
lomásában rá. Gömbösre is hi­

vatkozott.

Úgy látszik, most az újabb vallo­
mások és a franciák adatai alapján a 
rendőrség igyekszik a kormány hi­
vatalos jelentésében már leszögezett 
adatokat kiszélesíteni, illetve az azok­
kal szoros vonatkozásban lévő és 
még eddig fel nem derített részlete­
ket is megállapítani.

A frankhamisítás összes résztvevői 
a szélsőjobboldalhoz tartoznak

Az újabb hírek szerint ugyanis ré­
szint a letartóztatottak vallomásaiból, 
részint a franciák által kiegészített
adatokból olyan momentumok merül­
tek fel, amelyek szerint 

Gömbös Gyula előre tudhatott 
a Irankhamisltó Komplott élőké - 
készületeiről. Ug.val,csak meg 
nem erősített adatok szerint a
pénzhamisító társaság vezetői, 
nevezetesen Wlndischgraetz her 
ecg és Nádosy Imre Gömböshöz 
fordultak, hogy gárdájából bo 
esásson rendelkezésükre abszolút 
megbízható, titoktartó embereket 

egy hazafias célra,
E hírek szerint Gömbös csakúgy au 

kijelölt néhány fiatalembert, « alakét 
személyesen jól ismert és akik a jobb­
oldallal szoros kapcsolatot tartottak 
lenn. Ezt a hirt megerősíti az is. 
hogy

Marsovszkytól Schweiz Tiborig 
majdnem valamennyi ilatalembci, 
aki külföldön foglalatoskodott a 
hamis ezresek elhelyezésével é* 
értékesítésével, mind a szélső 
jobb oldalhoz tartozott ' agy az 
Irányi uccai iajvédöklubban la­
kott vagy szoros barátság kap­
csolta Gömbös Gyula vezérkará­

hoz.
Ugyancsak ilyen forrásból érkező 

hírek szerint
Gömbös Gyula állítólag erkölcsi 
és anyagi felelősséget is vállalt 
mindazokért a fiatalemberekért, 
akiket ö Wlndlschgraetzék ren­

delkezésére bocsátott.
Ezek között szerepel elsősorban 

Marsovszky, azután a többiek, végig 
a sorban utolsó Schweiz liborig, az 
OKU tisztviselőjéig, aki Marsovszky 
távozása után a fajvédő pártban 
előtte tel twklák

A párisi lapok szerint 
Ulaint letartóztatták

[>dns, jan. 14. Valamennyi reggeli 
lap azt a hirt hozza, hogy Budapes­
ten letartóztatták Ulain képviselőt és 
egyes újságok éhez azt a megjegy­
zést nizik. hogy

amennyiben a ktartóztatás tény 
leg megtörtént, csak a legnagyobb 
elégtételt keltheti, mert Ulain 
fontos összekötő kapocs volt a 
német fajvédők és a magyar 

iascisták között.
|-;z a valótlan hír nyilván abból a 

jelentésből származott, hogy Ulain 
ellen ellát ás indult egyik nyilatkoza­
ta miatt.

Eckhardt tiltakozik a francia 
kiküldöttek munkája ellen
A íajvédőpárt ina este politikai va­

csorái tartott, amelynek vezérszó­

noka Eckhardt Tibor volt. Eckhardt 
kijelentette, hogy nemcsak a irank- 
hamisitókat kell megbüntetni, hanem 
a koron ron tó kát is, tehát az egész 
tőzsde ellen haladéktalanul cl kel 
járni. Tiltakozott a francia beavatko­
zás ellen, mert ebben Illetéktelen be­
avatkozást iát az ország ügyelői. 
Végül üdvözölte Bu túr eseti Budavári 
Lászlót, aki ismét aktív fajvédő po- 
iítikával fog foglalkozni.

Zadravetzet nem vették 
házi őrizetbe

Az esti órákban az a hír terjedt d 
u fővárosban, hogy Zadravetz püs­
pököt a rendőrség házi őrizetbe 
vette. Munkatársunk az ellenőrizhe­
tetlen helyről származó híreszteléssel 
szemben megállapította, hogy a püs- 

] pokol ezideig nem tartja a rendör- 
•fog házi őrizetben.

„Inkább lőtték volna főbe magukat“
Szijj Bálint nemzetgyűlési képvise­

lő, az egységespárt kisgazdacsoport­
jának vezére munkatársunk előtt az 
alábbi érdekes nyilatkozatot tette a 
frankhamisításról:

A frankhamisítást a magunk 
részéről egyeneseit merényletnek 
tekintjük az ország ellen és azt a 

legerélyesebben elítéljük. 
Egyáltalában nem mentheti a 

bűncselekmény elkövetőit, az általuk 
hangoztatott hazafias szempont sem, 
sőt épen emiatt ítéljük cl őket még 
jobban, hogy' ezt akarják mentőesz­
köznek felhasználni a maguk javára. 

Ha csakugyan hazafias szempont 
vezette volna őket, amit én nem 
hiszek, akkor feltétlenül le kel­
lett volna számolniuk magukkal.

A bűntett kiderítése után nem 
lett volna szabad így belerántani a 
nemzetet az ügybe, mikor amúgy is 
leskélődnek ránk ellenségeink és kü­
lönösen a kisantant a legnagyobb 
gyűlölettel vesz bennünket körül Kö­
veteljük ennek az ügynek a legtelje­

sebb kinyomozását és a bűnösök leg­
szigorúbb megbüntetését a szemé­
lyekre való tekintet nélkül.

A legnagyobb felháborodással 
Ítélem el o fajvédőket, már csak 
azért is, mert egyáltalában rokon­
szenveznek a frankhatnfsitókkal. 1« 
van például ez a Dánét Béla, aki a 
legnagyobb lendülettel vetette magát 
bele ebbe az ügybe, amit egyáltalá­
ban nem értek.

A diktatórikus törekvéseket 
őrültségnek tartom. Semmiféle olda­
lon nem lehet erről még csak be 
szólni sem.

A legnagyobb mértékben el­
ítéljük a bűncselekménynek azt a 
ieldicsérését, amit tapasztaltunk.

Ezeknek a betyár hamisítóknak 
a legfőbb bűnük épen az, hogy a ma­
gyar nemzeti szempontra merészeltek 
hivatkozni, inkább lőtték volna ma­
gukat előbb főbe, mielőtt ezt tették. 
Nem lett volna nekik szabad magyar 
nemzeti szempontok hangoztatásával 
bennünket Franciaország és egész 
Európa előtt kompromittálni.

„Kétségtelen, hogy a frankhamisítás 
nagy visszaesést jelent“

Berlin, jan. 14. Alexander Redlich 
a Vossischc Zeitung munkatársa, 
hosszasabban beszélgetett gróf Beth­
len István miniszterelnökkel.

Reihten gróf kijelentette, hogy min­
denki, aki a frankhamisításba bele 
van keverve, el fog tűnni a magyar 
közéletből és megkapja méltó bün­

tetését- »

Eddig egyetlen közszereplő 
egyén sem igyekezett engem bármi­
lyen módon befolyásolni mondta
_s nem is hiszem, hogy akadhatna
valaki, aki ilyesmit meg merne tenni. 

Semmit sem akarok eltussolni es 
nem is fogok s mindenkit irgal­
matlanul felelősségre fogok vonul. 
— üti uoob&B csak pártállásra
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való tekintet nélkül tehetem nut.
Én fajvédőkön azokat az embere 

két értem, akik szélsőséges nac o. 
nallsta gondolkodásúak, úgy bel­
politikai, mint külpolitikai tekin­
tetben s akik a diktatúra gmi 

dolatával is megbarátkoztak.
Kmellett az ismeretes antiszemi­

ta programot is vállalják. Ha ez.i •' 
definíciót fogadjuk el, akkor az en 
tudomásom szerint a fajvédők nin­
csenek magas állami hivatalokban. 
Ezzel szemben megfelel a valóságnak, 
hogy szélsőséges konzervativek cs 
antiszemiták igenis helyet foglalnak 
magas állami hivatalokban.

A megoldatlan királykérdés 
szintén egyik oka a Politikai el-l 
ziláltságának. Épen ebben a. kérdés­
ben a magyar nép szenvedélye nem

uLttKr.czm riiwirn.HisjujisÁif_______ __________  _______

" A Tiszántúl monstre küldöttsége 20-án megy 
Budapestre a debreceni egyetem erúekeben

ismer határt. A különböző mód >k hí­
vei oh gyűlölettel állanak egymással 
szemben, hogy majdnem elfelejtik, 
hogy ők tulajdonképen egy nemzőt 
fiai.

k étségtelCH, hogy a iratikhamlxi 
t;is nagy visszaesést jelent és sok 
mindent újból lel kell építeni, amit 

már biztosítva láttunk.
A külföldnek, természetesen, 

nem szabad intervenciókkal megaka­
dályoznia azt, hogy a közv.leménv 
megbomlott egyensúlyának helyreál­
lítását minél előbb kercszliilvigvibv 
Ha ilyen külföldi heuvatk'V -tói meg­
kímél rock. akkor tcl.ics határozottság­
gal állithatom, hogy a franklianm itas 
„gyét Ital hónapon heliil likvidálni 
fogom.

\ Debreceni független Újság va­
sárnapi száma hirt adott arról, hogy

is. a gazdasági akadémia heotvasz 
tása kérvényezését. Minden valós/i-

Gráf Károlyi JOxs.f ««edöbbáátae" érdok.. 
nyilatkozata a Matln-ben

magyarokat ezzel a himiizíí ban­
dával.A Matin tudósítója Bordeauxban 

felkereste Károlyi lózseí grófot,
Zita királyné főudvarmesterét, a 
magyar nemzetgyűlés tagját, aki a 
francia világlap munkatársa előtt 
többek között az alábbi megdöb­
bentően szenzációs kijelentéseket 
lette:
_Egy pillanatra se gondolja,

hogy a magyar nemességnek bármi­
féle része is legyen ebben az umlmi- 
tó gazságban. Nézze csak a mai Ka­
binet tagjait: valamennyinknek
együttvéve sincs száz hektárnyi föld­
jük Magyarországon. KivéveM Beth­
lent. akit nagyon becsületes embernek 
tartok,

ma ni emberek állanak az iigvek 
élén; akik alig néhány hét alatt 
emelkedtek lel az előszobák ho 

mályából az államhatalom esne. át a.
Miklós napján Budapesten tár­

tam. A Nemzeti Színházban a végeus 
névnapjának tiszteletére díszelőadást 
tartottak. Körülnéztem a díszes te­
remheti, amely egy emberként állt tel, 
amikor az admirális belépett. Mond­
hatom. nem ismertem mt egy lelket 
sem. ■ •

_ Akik ma a kulisszák mögött 
kormányoznak, ugyanazok, akik meg­
boldogult királyunknak. Károlyttak 
legutóbbi trónr ajutási kísérletekor 
uruk ellen fordultak:

rendes jövedelem nélküli kaían 
dorok. akik minden kmnplottra 

kaphatók.
Kivéve Windischgraetzet, ezt a nteg- 
tévelyedett. neuraszteniás bolondot, 
egyikről sem tudja az ember, hogy 
honnan bukkant tel.

Csodálkozva lattant, hogy 
Bethlen gról elrendeli Nádosy or­
szágos íökapitány letartóztatá­
sát. Kötni,yen megtörténhetett 
vo|na ennek az ellenkezője is. 
Önöknél a hadsereg engedelmes­
kedik a korntáynak. Mlnálunk ez 
másként van... A mi katonasá­
gunk a régensnek engedelmes 
kedik. Bocsánat tévedtem: azt 
hiszem, inkább a régetts engc 
delmeskedlk neki. Csodálom, 
hogy Bethlennek volt bátorsága 
és ereje börtönbe vetni a bűnösö­
ket. Eddig tizenkilenc került oda; 
de azt hiszem, kétszázötvennek 

volna ott helye.
— A mi pártunk vezére, Apponyl 

Albert gróf, aki mindig nagyon fe­
gyelmezett és mértéktartó szokott 
lenni kifejezéseiben, maga mondta 
nekem Nádosyrői: „ez egy sötét 
ember“.

Könyörgök. ne tévesszék össze
Magyarországot, -Rtlttmöseir pedig

ne tévesszek össze u legitimista

Vannak közöttük közönséges csalók. 
Ezek majd megkapják a maguk tíz 
évi fegyházbüntetését. amennyi a
pénzhamisítók büntetés, Magyaror­
szágod.

Higyje el nekem, a németek, 
a vakmerő, jól szervezett néniét 
fajvédők irányították ezt a komp­
lettől az ö titkos társaságaikból.

Bennük fogamzott meg az a pokmi 
terv. hogy a tévútra siklott monar- 
eltista mozgalmak érdekében pénzt 
kell hamisítani.

Albrecht főherceg ügyének érde­
kében csinálták űrt. mert nem 
akarták, hogy a magyar trónra 
a törvényes tu alkodé kerüljön

aki hatékonyan ellenállhat törekvé­
seiknek.

Szavazati jogot kap minden no
\z országgyűlési képviselőé oasz- 

tásvől szóló törvény értelmében e, 1 
dig csak a főiskolai végzettséggel bi 
ró nőknek s a kétgyermekes család 
anyáknak volt szavazati joguk. Mi 
után ez a rendelkezés súlyos súrol 
met jelentett a fenti kellékekkel nem 
rendelkező nőkre, a debreceni újság 
ivók elhatározták, Imgy mozgalmat 
indítanak a törvény megváltoztatásá­
ra és a nőket is beveszik az alkot­
mány sáncaiba.

A február 13-án rendezendő Kar­
nevál-éjszakán mint arról már 
hírt adtunk megválasztják Karne­
vál hercegnőjévé a legszebb debreceni 
nőt. Azonban, hogy aktiv választójo­
got is biztosíthassanak, a nőknek kü­
lön szavazást rendelnek el a leg­
szebb debreceni férfi Karnevál her­
cegének megválasztására. Ebben 
a szavazásban csakis a Karnevál él­
szakán megjelenő hölgyek vehetnek 
részt. A választói iog gyük rlásához 
nem szükséges se diploma, se két 
gyerek, mert teljesen elegendő egy. 
a báli éjszakára szóló icg> amelyet 
romé hetlőieg mindenki siet maid 
megváltani.

«MM

debreceni tudományegyetem köz­
ponti épületének felépítéséért ti/ vá-r- 

! megye deputiieiója indul rövid időn 
1 belüj a miniszterelnökhöz, a pénz- j ügymms/terhvz cs kulluszminisz- 
I terhez, hogy hangsúlyozza előttük 
! azoknak az érdekeknek fontosságát, 

amelyek a központi egyetem ép,le­
séhez fűződnek. I ttd v a lev öle g a teo­
lógiai. rogi és bölcsészeti fakultások 
most u református ko'lég,untban 
vannak elhelyezve, ami egyrészt nem 
használ az egyetemi oktatásnak.

! másrészt pedig sérelmére van a kol­
légiumnak es íz egyházkerületnek, 
amelyek az épület használatát pár 
évre engedték át az államnak és tűr­
hetek:. intek találják, hogy a haszná­
lat ideje Immár tizenkét évre nyúlt - 
ki. Ily képen

minden tényező lehetetlennek ta- , 
tálja a központi egyetem éplté j 
sének továbbra való halasztását
a sok áldozatot hozott város cs 

egyházkerület épttgy, mint a tanítás 
szilt von óla tekintetében érintett vu- , 
rosok szükségesnek látják az építési
munkálatok mielőbbi megkezdését.
l'zck az okok keltették életre a tíz 
vármegye mozgalmát s eredményez­
ték azt, hogy rövid időn belül 
monstrc-küldöttscg indul a deh: eecni 
egyetem központi részének kiépíté­
séért.

Veit azután a küldöttségjávásnak 
másik célja is. épen így közös ér­
deke a tiz törvényhatóságnak és az
egyetemnek:

a gazdasági akadémiának gazda 
sági fakultásként az egyetembe 

való beosztása.
A gazdasági akadémia egyetemmé 
előléptetése mellett nem kevesebb 
érv szól s emellett ez a kérdés köny­
vivel! megoldható a pallagi akadémia 
egyszerű bekapcsolásával, 'egaláhb 
is ideiglenesen, mert egészen bizo- 

hogy később épen az egyetemi 
á elölépés miatt tokozott 

.. deklödésnek fog örvendeni a deb­
receni egyetem gazdasági fakultása.

Az egyetem központi épületének ki­
építéséért induló küldöttségnek mar 
van is kihallgatás! terminusa,

január 20 án iogadja a monstre 
dcputációt a miniszterelnök és a 

két miniszter.
A gazdasági akadémia, bekapcsolásá­
ért kérő küldöttség tagjait viszont 
csak most toborozza még dr. Magoss 
György polgármester, aki épen ma 
küldte szét a törvényhatóságokhoz a 
részvételre felszólító körleveleket. 
Ma azután felmerült az a megoldás, 
hogy

a két küldöttséget egyesítik,
illetve a központi egyetemet kérő kiil- 

í döttségre ruházzák a másik feladatot

nüsétf amellett szól, hojcy a két tigv
összekapcsolása lehető és ,gy 20-án
ióformán a tél Magyarország kéri az
illetékes miniszterektől a központi
egyetem felépítését é< a gazdasági
fakultást.

A kiiláöttségjáráshan résztvevő
vármegyék különben a iegnag.vol b
örömmel csatlakozunk j mozgalom-
hoz s

nem I nyos, hog 
ijság- I fakultássá

eddig is több kiillöttséget jelen­
teitek he az egyetem rektori hi 

vataláeál.
Bzabolesmeg.ve bejelentette, hogy 
Mikecz István alispán vezetése alatt 
négytagú küldöttséget indít. Borsod 

j Gömöi'm-'gye dr. Zsoldos Béla főis- 
í pátinál, dr. Zsóry György alispánnal

(és a megye nemzegy,ülést képviselői­
vel képviselteti magát. Miskolc Ho- 
I dobat,’ Sándor polgármestert és a 

f város miniden társaíalnii rétegéből 
I összeállított küldöttségét indítja út­

nak Budapestre a debreceni egyetem 
érdekében. Szolnok vármegye Alexan­
der Imre alispánt vezetésével a szol 
nokmegyei rciultg/ctt tanácsú váró- 
sok polgármesteréit küldi. Zempién- 
megye pedig Széli lózsef főispánt. 
Bern állt Aladár alispánt és a megye 
nemzetgyűlési képviselőit. Szalmát 
Be regmegye pénteken tartja rendkí­
vüli közgyűlését és ezen határozza 
el, hogy kiket indít el Budapestre a 
debreceni egyetem érdekében.

Az egyetem rektori hivatala cs n 
polgármesteri hivatal úgyszólván ál­
landó perpianenciábán készítik elő ezt 
a rendkívül fontos ügyet, amely for­
dulópontot képezhet a debreceni 
egyetem fejlődése tekintetében és igy 
közvetlenül érdekli egyéb vonat­
kozásoktól eltekintve is. Debrecen 
városát. Az. hogy az egyházkerület 
mennyire fontosnak látja a tiz vár­
megye akcióiét, kitűnik abból, hogy

maguk az egyházkerület jeglóbh 
vezetői, dr. Baltazár Bezsö püs­
pök és grói Degenfeld József iö- 
gondnok is részt vesznek a kül­

döttségben.
A mozgalom méret-it tekintve le­

hetőnek látszik, hogy tavaszra meg­
kezdik a központi egyetem építését.

( )

Február
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Farsangi újdonság!
Grenadin ok

mintázottak és sima színekben

alkalmi ár, métere: 17,500 korona
KRÓH VILMOSNÁL

Debrecen, Oegenfeld-tér és Bádogos utca sarok.
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Zivuska Jenő temetése
Zivuska Jenő egyetemi magánta- 

mtrt, a iőreállskula rendes tanárát 
csütörtökön délután temették el a 
lóinál katolikus temető kápolnájából, 
nagy é‘s általános részvét mellett. A 
temetésen résztvett a tudományegye­
tem tanácsa és professzorai, a iü- 
vcá!iskola tanán kara és ifjúsága, a 
középiskolák tanárai és több társa - 
üalinl egyesület küldöttsége.

Az egyházi szertartást dr. Liind.cn- 
: nger János prclátus végezte nagy 
segédlettel, majd a fűneíáliskola ének­
kara adott elő gyászéneket. A ko­
szorúkkal borított koporsónál dr. 
Horvay Róbert c. igazgató a főreál­
iskola tanári kara. Szarvas Andor az 
ifjúság, dr. Huss Richárd professzor 
a tudományegyetem, dr. Bessenyei 
Lajos a tanárkor, dr. Tankó Béla a 
Tisza István Tudományos Társiaság, 
dr. Haetidel Vilmos pedig az. Arany 
táltos Társaság nevében mondottak 
beszédet, ami után elhantolták a ko­
porsót.

A Csapó uccán meg akarták ismételni 
a Péterfia uccai véres trafikrablást?

Révész Imre emlékezete 
a református presbitériumban

A debreceni református egyház 
presbitériuma január tfi-án, szomba­
ton délután 3 órakor az egyház ta­
nácstermében gyűlést tart. A presbi­
teri gyűlés első részében megemlé­
keznek Révész Imréről, a debreceni 
egyház nagy lelkipásztoráról, szüle­
tésének 100 érés fordulója alkalmá­
ból.

Az emlékbeszédet dr. Baltazár De­
zső püspök tartja. A gyűlésen min­
den valósziniiség szerint megjelenik 
‘dr. Révész Kálmán püspök, Révész 
Imre fia is. A presbitérium elé az elő­
készítő bizottság javaslatot terjeszt 
nagyobbszabásu ünnepség rendezése 
és Révész. Imre életrajzának az egy­
ház által leendő kiadása ügyében, te­
hát az egyház elnöksége külön is kér 
minden presbitert, hogy a gyűlésre 

az ünnepségre való tekintettel — 
pontosan és okvetlenül jelenjenek 
meg.

A debreceni rendőrség' napok óta 
egv rendkívüli érdekes ügyben foly­
tat nyomozást. Az ügy körülményei 
nagyon emlékeztetnek a Péteriül 
uccui rablógyilkosságra s épen ezért 
a rendőrség nagy eréllyel kutat.

Három nappal ezelőtt az egyik 
Csapó uccai dohánytözsdébe bement 
egy jó! öltözött fiatalember és min­
den előzmény nélkül egyenesen a ki- 
sz.o'gáló kisasszonyhoz, a m'.ajdouvs 
leáyához fordult és

erélyesen 601)0 koronát kért. 
Mikor a kisasszony a szokatlan ké­
rést nem akarta teljesíteni, a fiatal­
ember ingerült hangon mondta:

Most jöttem vidékről, nincs pén­
zem. tízért kérem a pénzt!

X kisasszony nagyon különösnek 
találta a fiatalember viselkedését s 
s ezért egyik ismerőse révén értesí­
tette a közelben tartózkodó Rózsa 
detektívet, aki leigazoltatta a vidéki 
íiaalembei t. Igazoltatás után a fiatal­
embert elengedték. A rendőrség nem 
tulajdonított az esetnek semmi külö­
nös érdekességet, de

mindjárt komolyabban vette a 
dolgot, mikor az igazoltatást kö­
vető napon ismét megjelent a

traíikban a különös viselkedési! 
fiatalember

és a kiszolgáló kisasszonytól un a 
kölcsönt kért, de most már nem tiOOO 
koronát, hanem 4000 koronát. A tra­
fikban benn tartózkodott egy fiatal­
ember, a család jó ismerőse, aki ad­
dig nem távozott el, míg a különös 
viselkedésű fiatalember el nem hagy­
ta a trafikot.

A trafiktulajdlonus feljelentésére a 
rendőrség megindította a nyomozást 
a fiatalember kézrekeritésére, aki 
furcsa viselkedésével és kölcsönkéré­
sével nagyon gyanússá tette magst. 
Nincs kizárva annak a lehetősége, 
hogy a Péterfia uccai véres trafik- 
rablást akarta megismételni s a pár 
ezer koronás kölcsönkérés csak ürü­
gyül szolgált.

A rendőrség a különös ügyben 
a nyomozást nagy erővel folytatja. 
Az egész ügyben a legnagyobb ér­
dekesség az, hogy a trafikban meg­
jelent különös viselkedésű fiatalem­
bert nem lehetett előkeriteni és Így 
tisztázatlan az a kérdés, hogy mit 
akart az állítólagos vidéki fiatalem­
ber a 6000 és 4000 koronás kölcsön­
kéréssel elérni.

Negyven lopást követett el 
két nánási cselédleány

Kutalúciky Juliánná és Nagy Zsu­
zsámul hajdúnánási cselédek tavaly 
ősszel a hajdúnánási határban negy­
ven lopást követtek el: elloptak min­
dent, amihez csalt hozzá tudtak iutni. 
A debreceni törvényszék csütörtökön 
délelőtt tárgyalta a két tolvaj cseléd- 
leány ügyét.

X tárgyaláson Katalói ~.ky Juliánná 
beismerő vallomást tett és elmondta, 
hogy kötette el a lopásokat. Az édes­
anyám mondta beteg volt és 
nem tudtam másképen orvosságot 
venni, csak úgy, ha loptam. Nagy 
Zsuzsanna sírva vallotta, hogy ő 
csak azért lopott, mert nem akart 
ngy járni, mint a cigányok, a fizeté­
séből pedig nem telt rendes ruhára.

A bíróság hosszadalmas tanúkihall­
gatások után Kaíalóczky Juliannát 
egy évi börtönre. Nagy Zsuzsannát 
pedig öt hónapi fogházra Ítélte. Az 
Ítélet jogerős.

HA REUMÁS,
használjon iszapot a

MARGIT-
fürdőben

Húsz milliárdra rúg Debrecen város 
1926. évi burkolatozási költsége

kola tára güzhengérrel tömörített asz­
falttal, a Nyomtató uecát kiskocka­
kőiéi. két oldalt a gyalogjárót asz­
falttal, a Varga uecát kiskockakő­
vel, oldalt soros terméskővel, a le­
lek! uecát öt méterre kiszélesítetten 
trahit fejkővel és mellette traihit ter­
méskővel, az Eötvös uecát teljes 
szélességében trahit felkővel és soros 
ctklops kővel, a Szappanos uecát, a 
Uány uecát, a Oönezy uecát és a 
Péterfia uccunak keletre eső ágát 
trahit fejkővel.

Elfogadta és elfogadásra ajánlja * 
jog. és pénzügyi bizottság azt az 
előterjesztést, hogy — bár a hazait 
kő szebb és jobb burkolatot adna. 
mint a trahit

legnagyobb részben mégis trahit- 
kö burkolatozásuak legyenek az 

uccák,
mert a bazalt rendkívül drága, már 
íredig a tanácsnak az a célja, hogy 
minél több uecát tudjon most bur­
koltaink

Markovits Elemér dr. kérdésére, a 
kf egyben azt is kérte, hogy'

a kimaradt régi anyagokat en­
gedje át a város a kertségj la­

kosoknak,
akik hajlandók maguk a burkolato­
zást elkészíttetni, Borsos József tb. 
tanácsnok kijelentette, hogy ezeket a 
régi es kimaradt köveket a város a 
törvényhatósági utak számára ■»/. 
útadó alapnak adja ti, de ha a kül­
sőségiek megfizetik az, árát, a köve­
ket ők is átvehetik.

Fejkő, kiskockakő és aszfalt

Í Debrecen város jog- és pénzügyi 
bizottsága cöiV.ür'üköu délután tar­
totta meg ülését ama tárgyak et.őki - 

t szitcse céljából, amelyek a szombati 
közgyűlés elé kerülnek. Az ülésen 
Vásury István dr. polgármesteriic- 
lyettes-iőjegyző elnökölt. mer* 
Varglw Elemér dr. tb, főjegyző, a 
jog- é.s pénzügyi bizottság elnöke 
megbetegedett.

Az árvízkárosultak segélye 
\z ülés elején Csűrös Ferenc dr. 

tanácsnok ismertette Magoss György 
dr. polgármester ismert előterjeszté­
sét az árvízkárosultak scgélyntegsza- 
\ ázása iránt. A jog- és pénzügyi bi­
zottság az előterjesztést egyhangúan 
elfogadta és javasolja a közgyűlés­
nek, hogy

az árvízkárosultak segélyezésére 
még az. országos akció megindí­
tása előtt spontán elhatározásból 
szavazzon meg 50 millió koronát

es azt sürgősen juttassa el a népjó­
léti miniszterhez azzal a kereksei, 
hogy ezf az. összeget mielőbb ossza 

• ki a legjobban rászorultak között.

Újabb telket kap a fémipariskola
A fémipariskola létesítésekor ti vJ- 

ros olyan szerződést kötött a keres­
kedelemügyi miniszterrel, hogy a 
mennyiben ti iémipariskolát kibővítik, 
átengedi az iskola, illetve a kincstár 
részére a ícmipariskola mellett fekvő 
1600 négyszögöl nagyságú telket. X 
miniszter 1920 óta ezt a kibővítést 
meg is csinálta, amennyiben 

a iémipariskolát kibővítette te 
ies jogit íaipari szakiskolával. 
Miután tellát a kereskedekműgy i 

miniszter Így eleget tett kötelezettsé­
gének, a jog- és pénzügyi bizottság 
javasolja a közgyűlésnek, hogy t '-el­
kér végérvényesen engedje át és az. 
átengedésre és a telekkönyvi átírásra 
vonatkozó okmányukat adja ki.

\/ utburkolHtozási program 
Borsos József műszaki tanácsos 

ismertette azután a burkolatozási

burkolást kapnak az uccák
programot, amelyet a jog- cs puh/ 
ügyi bizottság egész terjedelmében el 
is fogadott és javasolja a közgyűlés­
nek, hogy azt az is fogadja el.

A burkolatozási program 
közel 2» mi liárd korona költsé­

get igénye ,
meg kell azonban jegyezni, hogy ez. 
összegben benne van a Kálvin-tér 
burkolatozásának költsége is, amely 
közel ötmilliárd és amelyre vonatko­
zóan a közgyűlés úgy határozott, 
hogy azt az 1926. évi költségvetésbe 
kell beállítani. E költségben szerepel 
továbbá

a régi csatornáknak betörése, 
felbontása és betömése

ott. ahol épen a burkolatozási mun­
kák folyamatban vannak.

Tervbevette a tanács azt is. hogy 
a debreceni homok helyett, amely na­
gyon tinóm homok és Így az eső 
könnyen kimossa, minden kövezésnél 
folyatni homokot alkalmaztat, de mi­
vel a számításoknál kitűnt, hogy ez 
a kövezés! munkákat nagyon meg­
drágítaná, ettől eltérést javasol any - 
nyiban, hogy folyami homok alkal­
mazását csak a kiskockakő burkolás­
nál kívánja.

A tervezett drága anyagú szegély­
kövek helyett is olcsóbb szegélyköve­
ket óhajt alkalmazni és ezért a sze­
gélykövekre ni verseny tárgyalást fog 
kiírni a tanács.

Burkolás alá kerülő uccák
A burkolatozási programba felvette 

a tanács az alább felsorolt uccukat a 
következő burkolati anyaggal:

A Hatvan uccu mindkét gyalogjáró­
ját aszfalttal. A Dérl-muzcum kör­
nyékét aszfalttal. A Szent Anna uc- 
cattak a Batthyány tiecáig terjedő 
részét aszfalttal. X Bethlen ttccának 
a Fii vészkert itccáig terjedő részét 
kiskockakővel, a Fiivészkert uecát a 
Honvéd uccuig ■ >bb minőség« foSkö- 
vcl, a Böszörményi utat a Mester 
uccától a Károly Ferenc József inig 
kiskockakővel, a Károly Ferenc Jó­
zsef utat annak mai makadám búr

X burkolatozási munkákra nteg 
tartolt versenytárgyalás eredménye

Ugyancsak Borsos József tanács­
nok ismertette a burkolatozási mun­
kákra megtartott verseny tárgyalás
eredményét, amely szerint mindössze 
„égy számbavehetö és összehasonlí­
tásra alkalmas ajánlat érkezett be 
és pedig bazaltburkolatra: V Kis- 
sebesi és Korlát! Kőbánya R.-T.;
anyag 6.608.700.000, — munka
3.362.130.000, együtt 9.970.8.30.000 ko­
rina. 2. Építőipar R.-T.: anyag
ugyanannyi, munka 2.782.440.000 K, 
együtt 9.391.140.000 korona. 3. Bariba 
István és társai: anyag ugyanaz, 
munka 2.417.380.000. K. együtt 
9.026.080.000 korona. 4. Balogh Béla: 
anyag ugyanaz, munka 2.332.250.000 
koruna.

A jog- és pénzügyi bizottság a 
számítások meghallgatása után agy 
döntött, hogy

az anyagszállításra vonatkozóan 
a kissehesi és Korlát! Kőbánya 
Részvénytársaságnak, a mun­
kára vonatkozóan Balogh Bélá­
nak ajánlatát ajánlja elfogadásra 

a közgyűlésnek.
Balogh Bélát készpénzzel kell fi­

zetni. a kőbánya azonban három ha­
vi hitelt ad a Nemzeti Bank kamat­
lábát. 3 százalékkal meghaladó ka­
mat mellett. A bizottság javasolja: 
kösse ki a közgyűlés, hogy a vál­
lalkozó az anyagot szállttó részvény- 
társasággal egyezzék meg akként, 
hogy a kőanyag kezelése és szállító 
sa körül a várost semmiféle kötele­
zettség ne terhelje.

A trahit burkolat anyagszállításá­
nak és a burkolat elkészítésének 
munkáját

L270.I70.UUII korona végösszeggel 
a/ Építőipar Részvénytársaság­

nak
javasolja a bizottság, mint legel- 
csóbbnak kiadni, amely részvénytár­
saság szintén hitelt nyújt a városnak 
Ennél a vállalkozásnál is kikötendő- 
„ek tartja a jog- és pénzügyi bizott­
ság, hogy az anyagkezelést a vállal 
kozó vállalja.

lavaxoija végül a bizottság, bon

; ti



az aszfalt munkálatokkal a Ma. 
íyar Aszfalt Részvénytársaságot 

bízza meg a közgyűlés.
mint olcsóbb vállalkozót a Newcha- 
stl-lel szemben. A munka végösszege 
1.398,000.000 korona A másik ajánlat 
562.000.000 koronával drágább. A 
Magyar Aszfalt Részvénytársaság is 
hitelt nyújt a városnak.
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A város Szappanos uccai telkére akarja 
a tanács áthelyezni a baromfi-piacot

A pénteki rádió
y 30 Budapest (548): Hírek 
11.00 Königsberg (463): Hangt et­

il,45 Elberfeld (250): Hangver -

12.00 Hamburg (392.5): Hangver­
seny. Leipzig (452): Hangverseny • 
Daventrv (1600): Hangverseny.

12 30 Budapest (546): Hírek.
1 45 Berlin (50): Hangverseny .
2.00 London (365): Hangverseny .
3.00 Budapest (546): Hírek. Zu­

rich (515): Hangverseny.
4.00 Leipzig (452): Hangverseny• 

ürác (397): Hangverseny. Bern 
(302): Hangverseny.

4.15 Bréma (279): Hangverseny. 
Dortmund (283): Hangverseny. Hani- 
bűre (392.5): Hangverseny. Becs 
(530): Hangverseny.

4,20 München (485): A. nürnbcgi
baba.4.30 Stuttgart 144<>); Hangverseny.

4,45 London (365): Hangverseny.
5.00 Breslau (418): Hangverseny. 

Habmure (392.5): Romant-kus ope­
rák. Hannover (296): .Vagne.-dél­
után. Budapest (546): Hangverseny. 
Róma (425): Hangverseny, óurieli 
(515): Hangverseny.

5.15 London (365): Hangverseny.
5.20: Dortmund (283’: Verdi-hang-

versenv. Bern (302): (Olasz dalos es 
áriák.6.00 Varsó o8i): Hangverseny. 
Rónia (425): Jazz-band.

7.00 Budapest (546): I raviata.
Barcelona (325): Hangverseny. Lon­
don (365): Tánczene.
7.30 München (485): Sxmiminkus 
hangverseny.

8.00 Berlin (505): A bagdadi bor­
bély. , ,8.15 Leipzig (452): hűvös kamara­
zene.

8.30 Bern (302): Dal- és zongora­
est London (365): Chopin-liangvers. 
Róma (425): Szimfonikus hangvers.

8.45 Elberfeld (259): Aha Hasszán 
(operaelőadás).

9.00 Birmingam (479): Hangvers. 
London (365): Népszerű klasszikus 
zene. Manchester (378): Régi népda­
lok. Glasgow (422): Skot est. Svon- 
sea (482): Valis! zene.

9.15 Leipzig (452): Hangverseny. 
Brüsszel (265): Hangverseny.

9.30 Stuttgart (446): Brahms-est. 
9.50 London (365): Operettzene. 
10.00 Hamburg (392,5): Tanczene.

Belfast (440): Cigányzene. Brüsszel 
(265): Tánczene. Barcelona (352): 
Hangverseny és tánczene. I árts 
(458): Hangverseny.

10.30 Róma (425): Jazz-band.
11.30 Manchester (378): Hárfa- 

hangversenv. Plymouth (338): Xon- 
gorahangversenv.

12.00 Daventrv (1600): lánczene. 
1.00 Daventrv (1600): A Metropol- 

szinház hangversenye. 

A Debreceni Egyetemi Mensa 
Akadémiában az 1925 26. tanév
||-ik felében (1926 február hó l-töl) 
50 kedvezményes ebéd-vacsora hek­
kerül betöltésre. E helyek elnyerése­
ié szóló bclyegtelen folyamodvány.-k 

Mensa A ka domic a íeliigyelö hi/uti- 
sá gához címezve f. évi január ho 
22-ig az egyetemi quaestor! hivatal­
ban adandók be. Mellékelendő: 1. a 
leckekönyv (ill. az egyetemre először 
iratkozóknál az érettségi bizony il- 
vány) hiteles másolata. 2. \ szülők
társadalmi állásáról, vagyoni állapo­
tát és családjuk nagyságát feltüntető, 
vgy éven beiül kiállított hatósági bi­
zonyítvány. 3. 1 örzslap. amelyvr min- 
den pályázó lelkiismeretesen köteles 
kitölteni. Törzslapot a quaestor! i 
vatal minden pályázónak ad. Ked­
vezményt nem élvező hallgató havi 
ebéd-vacsora legyéért havi (00.000 
koronát fizet: a napijegy ára 12.000 
korona.

Már régebben felmerült az a kí­
vánság, hogy a baromfipiacot a mai 
helyéről elvigyék és pedig azért, mert 
a baromfi piac az ucean igen nagy 
piszokkal jár és az uceák rendezést 
kapcsán a tanács még a piactereken 
is igyekszik a legnagyobb tisztaságot 
és rendet megteremteni.

A városi tanács megbízásából Vttss 
Károly dr. városi tanácsnok keresett 
is helyet a baromfipiac részére és vá­
lasztása a város tulajdonában lévő 
Szappanos ucca 25. számú -ház udva­
rára esett. Egy bizottsággal ki is 
ment a helyszínére és ott megállapí­
tották, hogy

a Szappanos utca 25. szánni ház 
udvara, amely Igen nagy terje­
delmi!, baromfipiac céljaira na­

gyon alkalmas.
\ piac odahelyezése esetén azon­

ban bizonyos munkálatok lennének 
szükségesek. így a Szappanos ucca, 
valamint a Meszona ucca felöl is ka­
put kell csináltatni, a Meszena ucca 
felöl kerítést kell huzalni és a lakó­
házat is el kell különíteni a baromfi-

piac céljaira szolgáló udvartól, végül 
pedig az udvart cement-, vagy pedig 
téglaburkolattal kell ellátni. Hozzá­
vetőlegesen a cementezés 80 millió, a 
téglaburkolatozás pedig 50 millió ko­
ronába kerülne. Mivel a műszaki hi­
vatal ebben az ügyben nem nyilatko­
zott még. a városi 1 tnacs az ügyet 
kiadta a miiszaki ügyosztavnak, 
hogy az elvégzendő munkálatukról 
készítsen pontos számítást és azt 
terjessze be a tanácshoz.

A Szappanos ucca 25. szám alatt 
tartott szemle alkalmával a bízolt'-ág 
azt is tapasztalta, hogy

a házat, amelyet az ipartcsüilet 
iparosszálló céljaira kapott a va­
rostól használatra, az ipartestii- 

let teljesen elhanyagolja 
és elvonja rendeltetési céljától, mert 

i egy festőiparosnak adta ki.
; \ tanács a jelentés nyomán iel-
! hívja az ipartestületet, jelentse be, 
j miért vonta el az épületei eredeti 

rendeltetésétől és egyben felhívja, 
hogy az épületet ne tartsa a mostani 
elhanyagolt állapotában.

ffUUM
■piMI—■ If

— Izr. istentiszteletek u Beák Fe­
renc uccai templomban: pénteken este 
egynegyed 5 órakor. Szombaton reg­
gel egynegyed 8, délelőtt íé. 11. dél­
után fél 4 és este háromnegyed 5. 
Hétköznapokon1 reggel háromnegyed 
7 este fél 5 órakor. A Kápolnási uc­
cai templomban szombaton reggel 
fél 8 órakor. Az. elöljáróság.

Hadházy Zsiginond főispán 
I jobban van. Megírtuk, hogy Hadhazy 

Xsigmond dr. főispán súlyosan meg­
betegedett. Előbb vörhenybetegség 
lepte meg. maid v esegyulladást ka­
pott. Most mint értesülünk, a főispán 
már jobban van. de természetesen a 
betegszobát niég nem hagyhatja cl.

A Nyíregyházai Izraelita Nő- 
egylet táncmulatsága iránt, amelyet 
január 23-án rendez a Korona szálló­
ban, ói iá sí érdeklődés nyilvánul meg. 
A jegyek legnagyobb része már e el­
vételben elfogyott.

Ferrari Albertina és Ábrányi 
Emil oígadtatása. Ferrari Albertina a 
kiváló hegedümüvésznii és Ábrányi 
Emil a nagyz-neszerzö, a Városi 
Színház dirigense holnap érkeznek 
Debrecenbe. A vasútnál a .Zeneked­
velők Köre ünnepélyesen fogadja a 
két nagy művészt.

Nagy erővel folyik a választók 
összeírása. Vass Károly dr. tanács­
nok bejelentette, hogy már az összes 
választóösszeirási lapokat kiosztot­
ták összesen 27500 darabot. Kitöltve 
beérkezett 20129 darab összeirási lap, 
tehát a kiosztottaknak több mint há- 
rornniegyed része. Elmondta a tanács­
nok. hogy a lapok kiosztásával és 
beszedésével ötven ember foglalko­
zik. akiket minden más munka alul 
felmentettek. Ezért aztán nagy hát­
ralékok gyűltek fel más téren.

Földet kér a vegykisérleti állo­
más a várostól. A debreceni vegykí­
sérleti állomás bejelentette a tanács­
nak. hogy talajvizsgálat! laborató­
riuma talajjavítás! elméleti kísérletei 
eredményeit óhajtan t gyakorlati utón 
érvényesíteni s ezért kéri a ta-nács- 

I tói. hogy a Hortobágyon, lehetőén a

Jadlowker Hermann kamara- 
énekes és Kelle Gabi hangversenye.
Vasárnap érkezik meg Jadlowker 
Debrecenbe, hogy a hétfői hangvei- 
seny előkészületeit megtekintse. R- le 
Uabí, az Operaház kedvelt primadon­
nája pedig hétfőre jelezte érkezését.
A kiválóan értékes estre a jegyek i 
Hegedűs és Sándor könyvkereskedése 
árusítja.

Letartóztatták a Szent Anna 
uccai betörőt. A Szent Anna uccai 
beérőt. Jenesei Gusztávot csütörtö­
kön délelőtt hallgatta ki a vizsgáló­
bíró és elrendelte előzetes letartózta­
tását. A betörő beismerő vallomást 
tett és elmondta, hogy' azért tört be 
a Toka Ferenc üzletébe, mert nem 
volt miből mulatnia a barátaival Mik­
lós éjszakáján.

Felszerelik a szegényházi gaz­
daságot. Biró Jenő népjóléti hivatali 
igazgató javaslatára a városi tanács 
21 millió koronát utalványozott ki az 
igazgatónak azzál. hogy a szegény­
házi gazdálkodás tökéletesebbé tétcíe 
érdekében a szegényház részére két 
igás lovat, hozzávaló szerszámot, egy 
igás szekeret, egy boronát, egy ekét 
és hat tehenet vásároljon, hogy a 
szegényház gazdaságát saját igájával 
dolgozhassa s az orvosi rendeletre 
szükséges tejet saját gazdaságából 
, dihassa betegeinek, a fölös tejmeny 
ijy iséget pedig eladja. Kocsit nem sze­
reztet be a tanács, mert vasárnapon 
és ünnepnapokon a lelkészt és ének­
vezért a városgazdái hivataltól ké­
rendő kocsin kell kiszállítani

A vásárosok forgalmi adója. A 
ugközelebbi kirakodó ors.zágos vá­
sáron árusítani szándékozó helybeli 
iparosok és kereskedők az árusító 
helyre vigyék magukkal általános 
forgalmi adóönyvecskéjüket és blok- 
iukat. vagy az átalányozást megál­
lapító pénz ügy igazgatósági végzést 
és amennyiben áíalányo-zva nincse­
nek. épen úgy adjanak a vevőknek 
blokkot, mintha rendes üzlethelyisé­
gükben árusítanának. Ennek elmu­
lasztása esetén, mint az idegen áru­
sítókat, a helyszínen megadóztatják. 
Általános forgalmi adót kezelő hi­
vatal.

A tanács tiltakozik a laktanyák i 
rendeltetése ellenes felhasználása
ellen. A VI. ügyosztály vezetője be­
jelentette, hogy a Közalkalmazottak 
Országos Gazdasági Szövetkezete 
ipar-igazolványt váltott textil áruk. 
termény és takarmány félékkel való 
kereskedésre. Ipartelepül pedig a 
Honvéd ucca 1. szánni épületet ieiö-tc 
meg a Kogsz. Mivei ez az épület a 
I‘éterfia uccai laktanya, a tanács ki­
mondta: átír a vegyesdandár parancs­
noksághoz s tiltakozik a laktanya 
épületének rendeltetés ellenes hasz­
nálata ellen, mivel a laktanya csak 
csapatelhclvczés céljait szó gállicna.

Szaboicsmcgyc törvényhatósági 
ülése. Nyíregyházai tudósítónk jelen­
tése szerint Szablolcsmegye törvény­
hatósági bizottsága ma illést tartott 
Káliay Miklós főispán elnöklésével. Az 
ülés sajnálattal vette tudomásul Te­
chy Gyula kormán y főtan ácsi is árva­
széki elnök és Öleliváry Rá] garat 
főszolgabíró-, nyugalomba vonulását 
és .egyúttal elhatározták, hogy felír­
nak a belügyminiszterhez, hogy 
Öleliváry Vált továbbra is tartsa meg 
állásában.

Járossy Gyula festőmii'év Ui- 
átiltása. Nyh egyházai tudusiVmk v 
lenti, hogy Járossy Gyula festömü 

1 ve-,z ma -ajtó képviselőinek bemu
I tatta rendkívüli tehetségre valló tnü- 
I veit, amelyekből a közeli napokban 

e vuiteménves kiállítást 1 étid ez.

Mátán, vasútvonal közelében, tíz hold 
földet adjon, azt szám ssa, porha- 
nyósitsa, trágyával ke vetesse és 
vettesse is be. A taná-cs :tx ügyet a 
közgyűlés elé terjeszti és ezért előbb 
véleményadás végeit a mezőgazdasá­
gi bizottságnak adta ki.

Aki a szüleit zsarolta. Elek Gá­
bor hajdúböszörményi .egén.v tavaly 
novemberben apját és anyját életm - 
•zélyes fenyegetésekkel kény sz.eri- 
tette. hogy neki pénzt adjanak mu­
latni és enni-inni valót, ahogy kí­
vánja. Az erőszakos legény a kíván­
ságát nem teljesítő szüleit meg 
verte, úgy hogy azok kénytelenek 
voltak a vs-ndőrség védelmét igény­
be venni a fiukkal szemben. A csend­
őrök a garázda legényt őrizetne vet­
lek, bekísérték a debreceni ügyész­
ségre s a vizsgálóbíró előzetes letar­
tóztatásba helyezte. A debreceni tör­
vényszék csütörtökön vonta felelős- 
svv.T: 1'leket és zsnro.ás kísé; ;i‘t vvv t 
két hónapi fogházra Ítélte. \z it. íei 
jogerős,

Fjabb szerződést köt a varos a 
közigazgatási állategészségügyi Ítélet, 
végrehajtóval. Vass Károly dr. ta­
nácsnok előtörlesztésére a tanács ki­
mondta. hogy a gvepnivsteri teendő­
ket végző Horváth táltossal, akinek 
működésével - tanács meg van i 
•>edve. egv évre megújítja a szer 
dést s aranykoronában megállapított 
díjazását s az elfogott ebek s/á"ás 
és kosztdiiát papirkoronában állapi-

A Balázs hangversenyre előjegy­
zett jegyek átvehetők a Méliusz 
könyvkereskedésben.

Újból rendezi a tanács a hor­
dáripart. A hordáipavt szabályozó 
régi szabályrendelet szerint tizenkét 
hordárnak volt iparigazolványa. A 
háború és az azt követő idők folya­
mán kifejlődött egy tűrt állapot, hogy 
ugi. anis öreg emberek és munkanél­
küliek mim targoncásuk és háti mun­
kások vállaltak hordárincgbizásokat 
és hordát■munkákat. Miután ezek az 
eiifbcrek most nemi ellenőrizhetők 
eléggé, tarifáink sincs és az ipariga- 
zo.\ áímval bíró hordárok panaszolták 
is ezek működését, a tanács megbízta 
az ipari ügyosztályt, készítsen a ntai 
viszonyoknak megfelelő s a munká­
sok. de a közönség érdekeit is ki- 

I elégítő ni szabály l endületet s 
ennek keretében ezeket a targoncáso­
kat ex hátmunkásokat is sorozza 
be a hordárok közé. illetve a hordá­
rok számát emelje föl.

Ui szülöttek. Az anyakönyvi Iti- 
v utalnál tegnap a következő újszü­
lötteket jelentették be: Boros Imre 
máv. irodatiszt leány Irma, Sánta Fe 
ve i. fvldinives fin István, tivm’oácsi 
József szobafestöinester fitt Pál. Tóth 
Balogh István máv. látnpakezlelö le­
ány Juliánná. Vincze Ferenc kisbir­
tokos fitt Ferenc és egy halvaszüle­
tett leány.

Szabadalmaztatás! segély t kér a 
tanácstól egy szülésznő. Szabotté Kiss 
! zier debreceni szülésznő bead­
ványt intézett a tanácshoz s ebben 
elmondja, -hogy nagyszerű találmá­
nya vau, egy tyukszemirtó kenőcs. 
\ találmányt nem akarta eladni, ha­
nem ízt szabadalmaztaln/i akarja, 
mert , x Debrecennek is dicsőségére 
válnék. A találmúm neve Hámor és 
- zahadalma/tására 2 mi"Hó koronára 
lenne -ruksége'. A városi tanács, 
mivel ilyen: költségekre fedezete 
nincs v ilyen támogatást nem szokott 

I -dni, a kérést nem teljesítette s a 2
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_ Kereskedők zártkörű bálja. Meg-
irtuk már, hogy a kereskedők zárt­
körű hálja 16-án, szombaton lesz <iz 
Arany Bika dísztermében. Mint érte - 
sülünk, a rendezőség a bál sikere ér­
dekében már hetek óta fáradhatat­
lanul dolgozik és mindent elkövet, 
hogy a bál minél jobban sikerüljön s 
a megjelentek mindenképen egy bé­
kebeli nívójú kellemesen eltöltött hál 
emlékével távozhassanak. Gyönyörű 
ligetté lesz varázsolva ez alkalomra 
az Arany Bika díszterme. A bál ní­
vóját nagyban emeli az, hogy védnö­
kökül a kereskedő társadalom elite- 
jét sikerült a rendezőségnek meg­
nyerni, akik személyes megjelené­
sükkel is fogják a bál fényét emelni.

— Fölvétel a debreceni egyetem 
Tisza István internátusába, A debre­
ceni egyetem Tisza István interná­
tusába az 1925—2(>. tanév ll-ik leié­
ben való fölvételért szóló leckekönyv 
(ill. az egyetemre először ivatkozók- 
nál az érettségi bizonyítvány) hite­
les másolattal és a szülök vagyoni 
viszonyait Jetein tető hatósági bizo- 
nyitvánn'yal fölszerelt pályázati kér­
vények a, felügyelő bizottsághoz cí­
mezve 1926. január hó 22-ig nytiitlin 
tők he a debreceni egyetem kvesztorl 
hivatalánál. Lakás, fűtés, világítás, 
reggeli ellátásáért havi 450,miit ko­
rona fizetendő. A féldijas helyre föl­
vételt nyertek havi 225,000 kormát 
fizetnek. Ágyneműt, takarót mindenki 
köteles magával hozni. Az inturnátns 
ll-ik féléve február 1 -én kezdődik.

Cselédotthont tervez a hatósági 
munkaközvetitö. A hatósági munka­
közvetítő választmánya foglalkozott 
a hivatal elhelyezésével, mert már 
több ízben interpoláció tárgyai vol­
tak a munkaközvetitö mai helyén 
lévő' állapotok. A munkaközvetitö vá­
lasztmánya úgy találja, hogy a mun­
kaközvetítő helyiségét. amei\ ma 
Széchenyi ucca .1 szám alatt van. 
legjobb lenne a népjóléti hivatal Mik­
lós ucca 27. szám alatt lévő helyisé­
gébe és udvarára vinni, ha a nép­
jóléti hivatal onnan a DM KE épiiilc- 
tébe költözik el. A munkaközvetitö 
választmánya tervbe vette az.t is, 
hogy cselédotthont és iparosszállót 
létesít, hogy a cselédjek ai vidékről 
feljövet valahol el tudjanak helyez­
kedni addig is, a inig helyet kapnak. 
Csűrös Ferenc dr., aki ezt az ügyet 
a tanács előtt ismertette, helyeselte 
ezt a tervet. Vass Károly dr. tanács­
nok. fölvetette azt az eszmét, ne-m 
lenne-e jó. ha az árvaszéket helyez­
nék el a népjóléti hivatal mai helyi­
ségeiben, mert an íny helyiségre, mint 
amennyivel most bír az árvaszék. 
nincs szüksége s itt nagy hért is fog 
fizetni már legközelebb a város az 
árvaszék helyiségeiért. A tanács ak­
kor dönt ezekben a kérdésekben, ita 
a népjóléti hivatalnak a HM KE épü­
letében való elhelyezése aktuálissá 
válik.

Kétiogatuak egyíogatnakká 
akarnak lenni. Három kétfogatu bérko­
csi tulajdonosa bizonyára a rossz 
konjunktúra nyomása alatt azt kér­
te a városi tanácstól: engedje meg, 
hogy cgyfogatu bérkocsikká változ­
tassák át kocsijukat. A tanács a ké­
rést elutasította, mert . bérkocsiipar­
ról alkotott szabályrendelet megálla­
pítja., hogy hány cgyfogatu és hány 
kétfogatu bérkocstengcidély adható 
ki. Már pedig ezidő szerint az cgy­
fogatu bérkocsik létszáma he van 
töltve és igy újabb cgyfogatu bér- 

, kocsikra engedélyt adni nem lehet.
— Lemezedények, öntöttvasedé­

nyek, korcsnlvák ’egolcsóhhan Ko­
vács Gyula vasiizletébcn Bika mel­
lett sarkon.

— Ferrari Albertina, Höcbtl 
Maruit és Ábrányi Emil szen­
zációs hangversenye január 
16-án Zenedében este s óra­
kor. ,legyek Wélinsznál.

Berzéki fényképészeti mű­
terme ünnepnapokon is nyitva. 
Liszt viselő igazolványba képek 
ni rendelet szerint készülnek, 
előnyös árban.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:
FENTEK: Májusi muzsika. Zenés 

életkép. Premier. Bérletszünet. 
SZOMBAT: Pántlika. Vígjáték. Pre­

mier. Bérletszünet.
VASÁRNAP d. u. 4 órakor Annából, 

operetté. Olcsó hely árak Este fél S 
órakor Májusi muzsika. Zenés élet­
kép. Bérletszünet.

HÉTFŐ: Pántlika. Vígjáték. \ I bérel. 
KEDD: A baba. Operett. D) bérlet. 
SZERDA: Májusi muzsika. Zenes, 

életkép. B) bérlet.
CSÜTÖRTÖK: Pántlika. Vígjáték. C) 

bérlet.

A színházi iroda liirei:
Győződjék meg a Csokonai szín­

ház új olcsó helyárairól.
Két napon két premier. Ma. pén­

teken mutatja Te a színház a népszerű 
költő és iró Farkas Imre pnétikus 
énekes életképét, a Májusi muzsikái. 
A darab romantikus részletein kivid 
nagyszerű komikumban bővelkedik.

Pántlika, a budapesti Belvárosi 
Színház sláger vígjátéka szombaton 
kerül bemutatásra.

Annából, kacagtató operett újdon­
ság vasárnap délután olcsó hely- 
árakkal.

Annából, a Csokonai színház nagy­
sikerű operettje 2 füzetben kapható 
Hegedűs és Sándor r.-t. zenemuke- 
reskedésében a főposta mellett.

Mozizószinházak:
VÍGSZÍNHÁZ: A filmévad legna­

gyobb eseménye. Az Operaház Fan­
tomja, Az emberi rútság tragédiája, 
10 felvonásban. A főszerepben: Lón 
Chaney. Mary Philbin és Normann 
Kerry. A közönség kritikája egyhan­
gúlag a legnagyobb szenzációnak 
minősíti e filmet, amelynek remek 
felvételei színesek, meséje megragadó 
méretei igen nagyok, a rendezés es 
kiállítás pedig utólérhetetlemil pazar. 
Kizárólag csak felnőtteknek!

APOLLO: Priscilla Dean művészt 
alakítása a főszerepben. A nílusi bo­
szorka. dráma, 6 felvonásban. A ra­
gyogóan tarka keleti élet egy igen ér­
dekes epizódját tárgyalja e film a:< 
európaiakkal összeköttetésben, akik­
nek uralmát a bensziiiíöttek minden 
erővel igyekeznek, lerázni magukról, 
firdekfeszitő felvételek, az előttünk 
oly kevéssé ismert keletről annak 
titkolt, szokásairól. Kisérő: Fix-Fox 
Holliwodban, burleszk.

közgazdaság

Változatlanok a gabonaárak
\ tőzsdetanács hivatalos árjegy­

zése a következő:: 76-os tiszai 4:5
417.5. felsőtiszai és pestvidéki il’.o
_ 4)5, fejérmegye; és egyéb dunán­
túli 410—412.5. 77-es tiszai 420
422.5. felsőtiszai és pestvidéki 417.5

420, fejérmegyei és egyéb dunán­
túli 415- 417.5. 78-as tiszai 422.5 •
425. felsőtiszai és pestvidéki f2ö -
422.5. fejérmegyei és egyéb dunántúli 
4)7,5 420. 79-es tiszai 425 427.5. ifi. 
sőtiszai és pestvidéki 422.5 -425. ív- 
iérinegye és egyéb dunántúli 4-0
422.5, rozs 245 747.5. takarmá.i.v

árpa 235—250. sörárpa 297 330, kö­
les 200 210, zab 245 -260, tenger,
180—218.5, korpa :75 177.5 vzei k '
rótta ab Budapest méter mázsánként.

^ A debreceniek találkozóhelye f 
f Budapest legelsőrendU, mo- f 
^ darn családi szállója az 4

$ István Király szálloda $
4 VI., Podmanlczky-utcn ».
a Mérsékeli érek, figyelmes A
» kiszolgáló», modern be- \
i rendezés, központi fUtés, A
f moleg vízszolgáltató», lift. ▼
4 A Nyugati pályaudvar köreiében. 4

FESTÉKET,
padlólakkot, brunollnt, terpen­
tint, firniszt, zománclakkot és 
minden színű porfestéket ki­
váló minőségben, nagyon olcsón 

vásárolhat
STERN festéküzletében,
Piac-u. 10., a Bikával szambán.

Legújabb
zenemiislágerek!

OPERETTEK:
Ártatlan özvegy, kél fü­

zetben ;1,).00 I.
Anna hál. két füzetben yo.oou.
Alexádra, két füzetben . OO.oilO.
„Az ORLOV", két füzetben 90.000, 
Miami, kél füzetben 90.000.
Májusi muzsika, két füzetben 00.000. 
Leányálom, két füzetben 90.000.

TOX ÍRÓI I :

Ottln-n iszunk egy csésze
teát 27.000.

Wi.l Ion Romemher Me? 32.000. -
Robes-Modes (Collegiate) 30.000.
Ah Há 27.000. -

Walzer, schnimv, blues:
All A lőtte 42.000.
Kiskertemben igaz-e babám 24.000.
Das Spielzeug’ 30.000. ■
Stux ur! 50.000. -
Madonnám. szőke mindensé­

giem 30.000.
When von And wiere Seven­

teen! 4.5.000. -
Kaphatók:

Hegedűsé» Sándor rt, 
zmműkereskedsseben, a faposta aallítt 

TeWo» U.

Ze*B»0u)<k»sápk naptmta érkeznek.
msmmamm

ALKALMI
ajándéktárgyak.

Manikür- éa fésO kazetták, púderek, 
parfümök, kölnivizek, dísztárgyak. —

Francia es angol partümkülonlegessegek.
150,000 korona vásárlásra 
ingyen manikűr-bérletet ad

az olcsóságáról előnyösen ismert

„Parfümerie Ilona“
Szent Anna 1. Külön manikűr.

Férfi öltönyt
ingyen

nem kívánhat, de n eret után .»00,000 
koronáért gyapjú szövet maradékból

kaphat.
Ne sajnálja a fáradtságot és győződjön 

meg személyesen róla, hogy a

Tegues Károly utóda
cégnél Csapó ucca 8, sz. alatt
rendkívül oltson vásárolhat férfi, fűt­
és gyermek ruhákat, valamint
Hosszú és rövid télikabáto­
kat. — A nagyérdemű vásárlóközön 
ség , ives pártfogását kérve maradtam 

kiváló tisztelettel

Tegdös Karoly utóda.

Legolcsóbb 
Legtisztább 

Letitakaíékosabb
egyenletes fűtés csak

gázgyári koksszal
érhető, el.

Ne vegyen drága küllöldi 
árut, tegyen próbarendelést

a gázgyárban.
1 mázsa ára 75,000 kor.
Házhoz szállítás 4000 korona 

és a forgalmi adó.
100 mázsán felül nagy ár­
engedmény, kedvező fizetési 

teltételek.
Telefon 7A-

-keztyűk
(Párisi minták szerint) minden szín- es ^vitelben 
kophatok esetleg rendelésre rövid idő alatt készülnek

SCHÖN SÁNDOR 1U I .ill.orvosi mOszortárábsn
Csapó-utca «árok.

pggnMBBHna ——......
A könyvpiac szenzációs újdonságai

MiV viveiÍZEti íiBXiáon
Hatalmas kötet ezernél több képpel.

Mii vészi diszkötéshen
Ára 375,000 korona (30 pangó).

Hitelképes egyének az eredet, árban kényelmes részlet-
fizetésre is megkaphatják HEGEDŐS ÉS SÁNDOR
Irodalmi és nyomdai rt. könyvkereskedésében.
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SZALON Porosz koszén, száraz tói ív I 
is bükkfa legolcsóbban kaoható 
Telefon 982. Qriinfeld. Csapó 16^

/«tanwKMj; I'IM—lilHHTW TflPrTiTTr'i&VZS kl*' ‘

[•] HÁZASSÁG I 1
HÁZASSÁGOKAT csak iobb körökben 

ajánl megbízható diszkrét Fischer 
irodája Budapest. VII.. Dohány ucca 
68. Ill. 14._________________ 2090

.PRÓBA“'jeligének levele van a Füg­
getlen kiadóban. „Szötae 23“. -Wo

FIATAL leány megismerkedne ko­
moly intelligens úriemberrel lü 
anyagilag támogatná. Levelet ..raj- 
sang“ icliKcrc a kiadóba kér. -01.

TARTÓS és ió cipőket csak Glück 
áruházábati vheL Piac 9. 2354

BÁRMILYEN komplikált órák iavitá- 
sát vállalom. Ékszerek a legolcsóbb 
árban. Zola miiórás. Bádogos ucca

CEMENTLAPOK, betoncsövek, kut- 
vviiriik legolcsóbban beszerezhe­
tők Lukács Vilmos és Testvére 
cementáru gyárában Debrecen. Hat­
van ii. 7.

KÉNYSZERKÖLCSÖN kötvényeket 
vesz dr. Balázs Jenő bankháza. le; 
lefon 143. Piac 89,___________ 202»

OLAJPOGÁCSÁI' néhány mázsát 
megvételre keresek. Engel. Aerbm./ő 
3   2oi)8

ELADÁS
SÁTORT iiagyvásárra saiát__ tmvá­

gómból készítek olcsón. Gsapo u.
49.___ .___ 25bl

GAZDASÁGI felszerelések minden el- 
gondolhatők olcsón kap.iatók. Bet
len ucca 10._____________ - -

BETONCSERÉP, cementlap. kut- 
gvürii legolcsóbban kes.zevezhető 
Krausz Albert cementgyárában 
Kishegyesi-ut 2. Telefon 307._2573

OLCSÓ fényképek! 6 levelezőlap 60 
ezer korona. 3 arcképes igazolvány­
ba való kép 20 ezer korona Bagdi 
István fényképésznél. Piac ucca 921/2

ZONGORA, kercszttmros, kitűnő álla­
potban eladó. Cim a kiadóban. 2608

BÚTOROK, ebédlő, háló. nappali, ér­
tékes kivitelűek, elkö’tőzés miatt 
olcsón eladók. Ügynököket djazok.
Cilii a kiadóban. -----------:—

TELJES tejet és tea vajat ötkilón feni! 
szállítok évi kötésre. Cim a kiadó­
ban,_____ __________________ -2$!6-

FESTÉKEK. lakkok, firnisz. zomán­
cok. legfinomabb szoba padiolakkok 
legolcsóbban kapható. Klem Vilmos 
Aranv János 10.. udvarban. 2213

SZÁRAZ tűzifát akar venni.-’ 
Telefonáljon 14—34. Kernénv- 
hez. Deák Ferenc 24.___2243

DEBRECZENSZKY István kárpitos, 
Halköz 4. Kész hencserek. dívá­
nyok. szalon bőr és bcrzselv gar­
nitúrák állandóan raktáron. Javítá­
sukat inlánvosan készit.______2272

SZÉP gyökeres Rizling és Ezerjó 
szőlő vesszők kaphatók a Grittner 
szőlőtelepen. Bellegelő 253. Megvcn- 
delhető Weisz Márton üzletében
Deák Ferenc n. 26. sz._______ 2554

EGY szép nyaraló beköltözhető la­
kással, 700 négyszögöl szőlővel be­
ültetve. magas földszintes szute- 
rénnel ellátott külön pavilonnal. 
Köntöskert. Töhötöm 6. eladó. 2331

TENYÉSZBIKA simmenthaUS éves el­
adó. megtekinthető mikepércsl utón 
281. számú gazdaságomban. Érte­
kezhetni Engel László X erböczi in ^.L

KÉZZEL szedett fal almák, paolrhaiu 
dió. nagybányai szilva, déli gyü­
mölcsök legolcsóbban beszerezhetők
Hatvan ucca 4., p ncében.____ r.i._

FINOM Calllornian Poppv parfume 
legolcsóbban Vcgyszerüzlet. Hat- 
van u. H. -------  2212

1FGIOBBAK és a legolcsóbbak a 
" Griinwald cipő üzem gyártmányai. 

Sas ucca. 2351

l#l KERESLET |»|
ELŐKÉSZÍTEK középiskolai vizsgá­

latokra. Fordítok holland leveleket. 
Képviselem Boros—Gárdos érettsé­
gire előkészítő tanintézetét. Dékán 
tanár. Rákóczi 23. 2610

[Rádió!
Western gyári készülék, Európa 
Ö8BZOS leadó állomásai! veszi rész- 

, lekre is kapható. ROSEN BÉR Q 
! és HAMMER, Piac ucca 8.

|.»| VECYES I m I
ALBÉRLETI lakást keresek 1—3 

szobásat, féregmentest, bútor nél­
kül február elsejétől. Cim a kiadó­
ban. ___ _________________ 2607

ELVESZETT egy fekete farkaskutya. 
Nyomravezető jutalmat kap. Haló 
ucca 6.____________________ 2617

MODERN irodahelyiség Piac ucca 
központién 4 első emeleti uccai, 2 
előszoba, fürdőszoba, azonnal kiadó. 
Értekezni dr. Jakobovits és Hege­
dűs ügyvédeknél délután. 20 lo

KÜLÖNBÉ JÁRATÚ bútorozott szoba 
azonnal kiadó, esetleg ellátással. 
Braun. Sas u. 3. ___________

ÜZLETHELYISÉG azonnal átadó. 
Simonffy ucca 24. Katz Zéllg, 2602

FGY megbízható kifutó fiú azontia. 
felvétetik, Weisz Józsefnél. Piac 

ur 2604ucca 85.------------ -------- ------ icicz
TÖBB évi gyakorlattal fiatal fűszer- 

kereskedő. ki irodai munkálatokban 
is jártas, megfelelő állást kei es. 
Cim a kiadóban.__________ __ 2598

HOL kapható jó száraz tűzifa 
Kemény fatelepen. Salétrom 
pályaudvar. Telefon 14-34.

I.USZTIG ERNŐ asztalos mester. De­
ák Ferenc ucca 10. Xfállal miibu- 
torokat. berendezéseket, épület mun­
kákat. Kész konvhaberendezesek 
rZcviptre is kanhatók.______ 2w5

KIVÁLÓ minőségű falok szerint osz­
tályozott saiáttermésü ó és uj- 
boraink. továbbá kóser boraink ko- 
kadi és vámospércsi szőlőinkből 
beérkeztek. Legolcsóbb napi árban 
adjuk. Friedländer Testvérek, nat-
van u. 37____ _____ ______ —22,4

HÓ. sárcipőt, autógumit olcsón Sa- 
vit Orbán. Piac ucca 9  2338

VÁLLALOK, óra. autó óra. ék.eszer 
javítást legolcsóbban egv évi jót­
állással. Ezüstpénzt veszek Braun. 
Piac 31. Kigvó patika mellett. 10/9

NÁDSZÉKKÖTÉS. gyermekkocsi ál- 
buzást. díszítést legolcsóbban Kos­
suth ucca 25. Kosárfonoda, Javitá- 
sokat elvállalunk . . 2530

FESTÉKEK, ruhanemű, bőr és bútor 
házi festésére utasítással. Vegyszer- 
iizlet. Hatvan u II. _ 2268

VANGOR ANTAL épület és bútor 
asztalos Debrecen. Csapó ucca 9. 
Vállal e szakmába mindenféle mun­
kált készítését, javítását. ízléses ki- 
vltelhe. méltányos árak mellett, 2509

PÉNZTÁRCÁT, retikiilt. bőröndöt 
csak Feuerman böröndöstié! v
Piac n. 44. .... ............ .......

ZONGORÁK Wirth, Sting! ismét kap
hatók Schmidt zon gor a raktál á!' a 11.

  250/
HA nincs pénze és szüksége vau vá­

szon. zefir. kanavász, női és férfi 
fehérnemű, szőnyeg, függöny, ágy- 
garnitura és szövetekre, forduljon 
Kaiserhez, Piac u. 7., hol havi vagy 
heti! részletfizetésre \ ásárolhat ki­
rakat szerint 2270

ELADÓ Sestakert. Poroszlay-ut. 44. 
szánni két nyilas szőlő, azonnal be­
költözhető 2 szobás lakással ^ es 
felszereléssel. Értekezhetni Nagy 
iózseí szücsmvster, Szentanna u. 
3j 2554

ORTH kóser tisztán kezelt házi '.1- 
bazsir 40.000 kor. kilója. Kapható 
Hartstein vendéglősnél. Hunyadi 

2) 2 5 TV
EGD1VATOSABB kalapok, estélyi, 
uccai ruhák, alakítások bámulatos 
olcsón kaphatók és készülnek ..Bei- 
városiban“. Kossuth ucca 26. 2578

RÉSZLETRE 
sároln

AZ Első Debreceni Férfi. Fiú es Gyér. 
mekruha üzem iobb munkásokat ál­
landó munkára alkalmaz. Jelentkezni 
lehet mindennap Csapó ucca 12. sz. 
Lévi Benjámin üzletében. -5/1

QUELLE personne intelligente desire
" s'exercer dims la iangue irancaise 

avec jennie suissesse ne páriáitt pás 
V hongrois? L'adressc dem ander 
ait bureau du journal. 2606

HADIÁRVA vállal tanítványokat, ele- 
inistákat. polgáristákat, gimmézista- 
kat. csekély díjazásért, lelkiismere­
tes munkával. Elvállal irodai mun­
kát és másolást is. akár ideiglenesen. 
\ agy kisegítőként. Cim a kiadóban.

____ 2560
TANÍTÁSBAN jártas joghallgató ta­

nítványt vállal. Címet kérem leadni 
-> kiadóhivatalba. 2587

EGY fiatal ember kvártélyt kaphat 
József k. herceg 65. IL'a. 2601

BETÁRSULNÉK kimenetelű megélhe­
tést nvuitó üzletbe 40—50 millióval, 
esetleg átvennék forgalmas üzletet.

_Cint a kiadóban.____________ 2542
BÚTOROZOTT szoba központi fűtés­

sel. villanvvüágitással k.adó. Bika- 
bérház II. etil. 2. Csak délelőtt lehet 
értekezni._________ ______ 2503

ha lói. olcsón akar vá- 
keresse lel Pannónia iérii- 

ii,ha, cipő, kalap áruházát Simonllv 
ucca 7. Köves! és Neumann. 2271

VARRÓGÉPEK, szabóasztalok, hasz­
nált bútorok eladók Laszka Józseí- 
tiénál, Szentanna 32._________ :51Q

HOL kapható ió száraz fa? Te­
lefon rendelésre azonnal szál­
lít Kemény fatelep 14—34.

____ 2244
SZENTPÉTERY Sándor kárpitos, 

piac ucca 75. Díványok, boncsé­
rek. garnitúrák raktáron._____25/9
IAN1NO világ márka részletre is 
kapható, megtekinthető Gärtner 
ban golón ál. Széchenyi n. 15. sz. 2574

CSAK 800 ezer korona kóser ha 
koszt. Goldstein étkezdében. Piac 
ucca IV. .... . -1575

KÉZIMUNKA anvaeok. előraizolások. 
azsnruzás. endlizés gépeli le goi 
csobban Szilágyinál, Széchenyi I

2517
TÖLGY aprított és hasábfa állandóan 

Lop hatéi házhoz szállítva Fischer 
fjek fakereskedőnél. Károly Ferenc 
U zsef ■ i M. éU fon 647. . 1655

GYÜMÖLCS, főzelék nagyban, ki 
csínyben legolcsóbban beszerezhető 
Csapó ucca 2L_____________ 2450

KEZDŐ gép- és gyorsíróiul azonnali 
belépésre állást keres. Cim a ki­
adóban. ______ 2588

TANÍTÁSBAN jártas joghallgató ta­
nítványt vállal. Cimet kérem leadni 
a kiadóhivatalba. 2534

TEXTIL szakmás mérlegképes fd- 
könvvlő. perfekt magvar német le­
velező állást keres. Félnapos foglal­
kozást is elvállal. Cim a kiadóban.

_______2515
GYORSÍRÁST, gépírást sikeresen leg­

olcsóbban tanít Arcióné. Simonffy 4 
Telefon 13—53._____________

OKLEVELES tanárnőt vagy gimná­
ziumi érettségivel biró nőt három 
gyermek mellé keres Grünfeld Zol- 

_tán. Jókai ucca 1.___________2493
BANKKÖNYVELÜ. ki 20 évi gyakor­

lattal bir. pedáns munkaerő, köny­
velői. irodai állást keres, vállal 
órai könyvelést, könvvek vezetését. 
Cim: Bikabérház. II. emelet. 2. sz.

2490
LAPKIHORDO ASSZONY felvétetik a 

Debreceni Független Újság kiadó­
hivatalában. Piac u. 49._____

EGY lócsaládból való fiút tanulónak 
felvesz Zola miiórás. Bádogos u. 2.

_______________________ £434

[ Frack, szmoking és zsákét
kölcsönző Intézet. Végh, Vár-o. 2.

CSEMEGÉT és fűszert legolcsóbban 
vásárolhat Soiró Sáinuelnénál.
Szentanna ucca 5.___________ 2365

NYAKKENDŐIT újjáalakítják és ia- 
vitiák Piac ti. 77. Szikraáriiházban.

2532

kötvényeket
vesz

Dr, BALÁZS JENŐ bankháza
Piac-utca 89. Telefon 143.

JELMEZRUM AKAT kikölcsönöz La­
borfalvi Márkos Luiza modern an­
gol és francia női divatszalonja. 
Debrecen. Rákóczi ucca 41. Bejárat 
Könvök ucca 10/a. szám alatt is.

_______2538
15-ERE szépen bútorozott szobát le­

hetőleg modern házban, állomás 
közelében, külföldi fiatalember ré­
szére keres a Fabehozat aB. Tele 
ion 13—%.__________ 2594

KÉZIMUNKA előrajzolás legalább 
mintákkal Korona divatáru ház. ban. 
Csapó u. 19._______________ 2600

MODERN háromszobás komfortos la­
kások és egyszobás lakások. Köz­
ponton épülő uj házban május hó 
i-re leiépéssel kiadók. Cim a ki^- 
adóban._____________ _ __ 2447

FÉMÁRUGYÁR Hunyadi ucca 1. kor­
csolyákat köszörül, komplikált szer­
számgépeket Savit, készit. minden­
féle szakmai bérmunkát kitünően. 
olcsón eszközöl._____________ 2143

KOTRÁS László katonai, polgári 
sapkakészitő. Piac ucca 89. 2452

ÜZLETHELYISÉG forgalmas helyen 
bármilyen célra alkalmas azonnalra 
átadó. Qim kiadóban_________2596

KIADÓ három rendbeli 4 szobás la­
kás mellékhelyiségekkel. Cím n ki 
a dóhlvata lba n._______________2595

KÉTÁGYAS ttccaj bútorozott szobai 
azonnal kiadó. Széchenyi 15. ‘ c- 
resztépület._________________ 2592

BÚTOROZOTT udvari szx/ba kiadó, 
Miklós ucca 26, ___________2591

JÉGVEREM jutányosán bérbe kiadó. 
Reichmann Vilmos. Széchenyi ucca 
22. Telefon 82.______________ 2596

ÜZLETHELYISÉG teljes berendezés­
sel azonnal átadó. Cim a kiadóban.

_ 2589
VÍZVEZETÉKET, fürdőberendezéseket 

kedvezményes fizetési feltételek mel­
lett szakszerűen készit és javít Ko­
vács Gyula szcrelőmester. Szent 
anna ucca 2._______________ 2141

EACEMENTTETÖK javítását szak­
szerűen végzi Lukács Vilmos és 
Testvére Debrecen. Hatvan ti. 7. 

_______________________234J
ENDI.ÍZEST. cslnkcbeadást vállal 

Nagy Gyula miihimző. József kár.
herceg 3. ..................................2230

TEHERAUTÓ fuvarozást vállal hely­
ben és vidéken Vér tess v József. 
Szcpességi u. 20. Telefon 9—34

2572
FINOM llkőrklvonatokés méregmentet, 

Iestékek. Vegyszerii/Jet, Hatvan u.
II. 2267

Nyomatott Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai részvénytársaság köevvnvonidálábaii Piac ucca 49. szitu


